

11) $P(x) = x^3 - ax^2 - ax + 2a - 1$ は $x = \boxed{1}$ を解にもつて"

$$P(x) = (x - \boxed{1}) \left\{ x^2 + (\boxed{1} - \boxed{a})x - \boxed{2a} + \boxed{1} \right\}$$

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

$$\begin{array}{r|rrrr} 1 & -a & -a & 2a-1 & 1 \\ & 1 & -a+1 & -2a+1 & \\ \hline & 1 & -a+1 & -2a+1 & 0 \end{array}$$

とできる

(2) $P(x) = 0$ の整数解が $1, m, n$ ($m < n$) とすると

解と係数の関係より $m+n = \boxed{a} - \boxed{1}$ ①

$mn = \boxed{1} - \boxed{2a}$ ②であるから

①×2 $2m+2n = 2a-2$

② $+) \quad mn = 1-2a$

①×2+②より $2m+2n+mn = -1$ から

$(m+2)(n+2) - 4 = -1$

よって $(m+2)(n+2) = 3$ がなりたつ。

$m < n$ より $(m+2, n+2) = (1, 3), (-3, -1)$ だから

$(m, n) = (-1, 1), (-5, -3)$.

$1, m, n$ は 相異なる3整数より $(m, n) = (-1, 1)$ は不適

よって $(m, n) = (\boxed{-5}, \boxed{-3})$ となる

ゆえに①から $a = m+n+1$

$= -5-3+1 = \boxed{-7}$ となる

(3) $P(x) = 0$ が虚数解をもつとき $x^2 + (1-a)x - 2a + 1 = 0$ の判別式をDとすると

$D < 0$ より $D = (1-a)^2 - 4(-2a+1) < 0$ から

$a^2 - 2a + 1 + 8a - 4 < 0$

$a^2 + 6a - 3 < 0$

よって $\boxed{-3} - \boxed{2\sqrt{3}} < a < -3 + 2\sqrt{3}$ となる

また②の解は

$x = \frac{-(1-a) \pm \sqrt{(1-a)^2 - 4(-2a+1)}}{2}$ より

この虚部が $\pm\sqrt{2}$ のとき $\pm \sqrt{\frac{(1-a)^2 - 4(-2a+1)}{4}} = \pm \sqrt{-2}$ となるから

$(1-a)^2 - 4(-2a+1) = -8$ より

$a^2 + 6a - 3 = -8$

$a^2 + 6a + 5 = 0$

$(a+1)(a+5) = 0$

よって $a = \boxed{-5}, \boxed{-1}$